

Мониторинг СМИ от 29 апреля – 13 мая 2021 года

Упоминаний всего: 54, из них в федеральных СМИ – 11

Телевидение: 6

Интернет: 28

Печать: 6

Радио: 14

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 6

По инициативе ОСО и СМИ: 21

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39574>

01 мая 2021, 14:16

В Чите прошла презентация уникальных исторических изданий о преступлениях нацистов

Нельзя забыть! В Забайкальском краеведческом музее прошла презентация уникальных исторических изданий: "Преступления нацистов и их пособников против мирного населения на оккупированной территории РСФСР".

Всего 23 тома по числу оккупированных районов, в каждом достоверные события о жертвах нацистов: списки погибших во время пыток и расстрелов, протоколы допроса, так называемые списки угнанных. Все эти данные опубликованы впервые.

Эдуард Шелофаст, заместитель директора Забайкальского краевого краеведческого музея: "В результате одной кропотливой работы, которая происходила в 80 федеральных архивах, ведомственных, муниципальных на территориях которые в период ВОВ были под оккупацией".

Книги презентуют в рамках проекта "Без срока давности", который в этом году стартовал в России. Уникальные издания передают трем учреждениям региона: в Пушкинскую библиотеку, краевой государственной архив и библиотеку ЗабГУ. Все они уже в ближайшее время будут доступны читателям.

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39581>

01 мая 2021, 21:28

Более двух тысяч человек приняли участие в первомайской эстафете на кубок города Читы

Май - это не только мир, труд, но еще и спорт. Прошла 69-ая первомайская легкоатлетическая эстафета на кубок города Читы. Этапы бежали более 2000 участников. Кто финишировал первым, - расскажет Екатерина Вершинина.

На этой эстафете выросло не одно поколение читинцев. Впервые, тогда еще по песчаным улицам деревянной Читы, первомайская промчалась в довоенные годы. Потом её проведение пришлось свернуть и возобновить только после войны.

Алексей Белов, председатель комитета физической культуры и спорта администрации городского округа "Город Чита": *"Всегда это считалось открытием летнего, спортивно-оздоровительного сезона. В том году мы не смогли провести, а в этом году проводим и от этого праздник "Мир, труд, май" стал еще ярче"*.

Более 2000 участников. Школьники, военные, трудовые и студенческие коллективы. Как и полагается перед любым забегом - разминка. 30-минутная готовность. Каждый торопится к своему этапу. 300, 400 метров, 800. Первыми с площади Ленина стартуют школьники. Это самый массовый забег. Главное здесь не потерять палочку.

<...> Победителей определяли в нескольких номинациях, в каждой из них по два комплекта наград: для женщин и мужчин. Свои призы рекордсменам вручил руководитель администрации Читы Александр Сапожников. Лучший результат среди учащихся общеобразовательных учебных заведений - у краевой школы-интерната, гимназии-интерната и школы №30. **Среди студентов уже в который раз у спортсменов из ЗабГУ и Читинского педколледжа.** В победителях коллективы теплоэнергетиков, железнодорожники...

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39653>

05 мая 2021, 21:32

Книги Памяти и сады Победы: как учащиеся забайкальских агрошкол чтут память о Великой Отечественной

"Я помню. Я горжусь!" Для учащихся из агрошкол Оловянинского, Читинского и Карымского районов это не просто слова. Это девиз патриотической акции, которую ребята

реализуют уже второй год на территории своих поселений. Что уже сделано в рамках проекта, и какая работа еще впереди?

В год 75-летия Великой Победы ребята из общеобразовательной школы села Единение, что в Оловянинском районе, предложили своим сверстникам принять участие в краевом проекте "Забайкальские сады Победы". Объединив усилия, в прошлом году они стали победителями первого конкурса Фонда президентских грантов, чтобы на полученные средства провести поисковую работу, восстанавливая не только имена, но и историю жизни своих земляков участников, ветеранов и детей Великой Отечественной войны. К этой работе школьники подошли неформально, пропустив каждую историю через свое сердце.

<...> Презентация Книг Памяти прошла в Забайкальском государственном университете. На это мероприятие координаторы проекта, его научные руководители и краевой попечительский совет в сфере образования пригласили руководителей агрошкол, чтобы передать для детворы их образовательных учреждений готовые книжные издания. В рамках этого мероприятия были отмечены благодарственными письмами и студентами-волонтеры, которые поддержали этот проект, отредактировав все школьные сочинения.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/2612>

18:49, 30.04.2021

В Чите наградили отличников "Тотального диктанта"

В этом году к тотальному диктанту присоединились 750 городов в 65 странах, среди которых Индия, Коста-Рика, Никарагуа, Перу и другие. В России площадки работали в 550 городах. В Чите на Тотальный диктант очно пришли около 400 человек. Он проводился на 12 площадках.

<...> Проверяли работы участников акции 14 филологов – преподавателей кафедры русского языка ЗабГУ. И справились достаточно быстро.

Сегодня сертификаты отличников и книгу на выбор вручили самым грамотным участникам. Допускалась только одна пунктуационная ошибка и ни одной орфографической...

<https://zrtk.ru/article/2605>

14:00, 01.05.2021

Школу жестового языка в Чите организовала студентка ЗабГУ на грант Росмолодёжи

Студентка Забайкальского государственного университета Софья Ножникова на базе Забайкальского центра специального образования и развития «Открытый мир» организовала образовательные курсы по формированию навыков и знаний русского жестового языка, а также лекции по профориентации в рамках проекта «Школа русского жестового языка «Говорящие руки». Слушателями курсов стали более 70 учащихся центра, их родители, педагоги, сообщается на официальном портале Забайкальского края.

«Проект, разработанный студенткой 5 курса социологического факультета ЗабГУ Софьей Нижниковой, одержал победу по итогам Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи в 2020 году. Он направлен на решение острой проблемы в Забайкальском крае – отсутствия знаний русского жестового языка у школьников-инвалидов по слуху, учителей и воспитателей, а также родителей. Русский жестовый язык выступает как дополнительное средство коммуникации при получении образования и последующей социализации в среде людей с нарушением слуха», - рассказал представитель забайкальского отделения Всероссийского общества глухих Вадим Антонов.

По его словам, реализация проекта позволит создать комфортные условия для восприятия учебной программы ребятам с проблемами по слуху, предоставит им свободу коммуникации.

Отмечается, что в проекте участвуют специалисты забайкальского регионального отделения ООИ «Всероссийское общество глухих» и регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета. По итогам проекта появятся методические материалы, а также пройдет конференция.

<https://zrtk.ru/article/2625>

17:22, 02.05.2021

Предъюбилейная эстафета прошла 1 мая в Чите

Предъюбилейная эстафета прошла 1 мая в Чите, и собрала больше 2000 участников, среди которых были военные, студенты и школьники. Подробности в материале корреспондента РТК Забайкалье Юлиана Тимофеева.

Старт 69-ой эстафеты традиционно был дан на площади Ленина. Погода 1 мая не подкачала: ясно и тепло, как и должно быть весной.

Легкоатлетический флешмоб длился около часа. На финише победителей разделили по номинациям. Лучшими из учащихся школ стали Краевая школа-интернат, гимназия-интернат и школа № 30. **Из студентов отличились спортсмены из ЗабГУ и Читинского педколледжа...**

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/159530/>

10:07, 01 МАЯ 2021

Награждение отличников «Тотального диктанта – 2021» состоялось в Чите

Организаторы «Тотального диктанта – 2021» наградили участников акции, написавших работу на «отлично», сообщает 30 апреля РТК «Забайкалье».

«Количество отличников радует – 15 человек. Среднее количество в Чите – 10–15, но это когда пишет 800–900 человек. А тут на 400 участников 15 отличников, это приятно. Текст был сложным, особенно с точки зрения пунктуации. Было много разных знаков. Было много работ, которые вообще не оценивались, потому что было слишком много неправильных знаков», — рассказывает в сюжете РТК организатор акции Юлия Полякова.

Работы проверяли 14 филологов-преподавателей кафедры русского языка ЗабГУ. Допускалась только одна пунктуационная ошибка, и ни одной орфографической. Отличникам вручили сертификаты и книги.

Одним из отличников «Тотального диктанта» стала директор забайкальской государственной кинокомпании Елена Назарова.

<https://www.chita.ru/blogs/editorial/159532/>

10:48, 01 МАЯ 2021

Можно ли строителей ставить к стенке за правду и принципиальность?

Глава Госэкспертизы Забайкальского края Ольга Хабачева уволилась в 2019 году после того, как отказалась подписать положительное заключение на проект восстановления Каштакского моста. Пришедший на её место Дмитрий Ватагин подписал все необходимые документы, а теперь претендует на пост министра строительства региона.

Редактор «Чита.Ру» Андрей Козлов в очередном выпуске проекта «Редколлегия» обсуждает с Хабачевой ситуацию в строительной отрасли Забайкальского края, начиная от подготовки специалистов в ЗабГУ, заканчивая кощунственными сравнениями чиновников с расстрелами у стенки. Такие сравнения, к сожалению, раздаются в стенах залов заседаний при неготовности подписывать документы, которые вызывают вопросы.

<https://www.chita.ru/articles/159479/>

09:00, 06 МАЯ 2021

Память в стихах и радость в рифмах — там не сдерживали слёз даже взрослые

Конкурс чтецов — неужели у нас проходят такие мероприятия? По крайней мере, редко где увидишь афишу, либо с тобой поделится приятель новостью о вдохновляющем событии. На таком фестивале-конкурсе чтецов «Я говорю, держа на сердце руку», где забайкальцы читали стихи Великой Отечественной войны, мы и побывали 30 апреля.

Мероприятие проходит в актовом зале ТГК-14. Конкурс организовали крупные энергокомпании: ТГК-14, «Россети Сибирь», «Читаэнергообит». Я захожу в здание, меня встречают улыбочивые ребята в белых футболках с эмблемами компаний-организаторов, провожают всех гостей до их мест. Захожу в зал, и сразу появляется мысль: «Так много детей и подростков, наверное, им интересно посмотреть выступление».

Весь зал в голубых тонах, на сцене — синие и золотые шарiki, много цветов, аромат которых ощутим даже на задних рядах, где я удобно расположилась. Справа окна — погода нагнетает и создаёт мечтательное настроение, а может, ностальгическое.

Задумчивость перебивает торжественная музыка, ведущий в строгом костюме и белоснежной рубашке выходит на сцену. Он рассказывает о мероприятии, затрагивая струны души всех сидящих в зале, говоря о великой победе, героях, чьи имена навсегда высечены в наших сердцах. После воодушевляющей речи ведущего говорит председатель городского Совета ветеранов Геннадий Шукин, у которого идеально выглажена форма и блестят на груди медали.

«Война, гибель людей и родных, но какие сочинялись строки. Сегодня, пропуская через своё сердце стихи — мы лишь чувствами становимся участниками этих событий. Мы одна семья, один народ, позабыть победу мы никому не позволим», — говорит он.

Геннадий Шукин сегодня и почётный председатель жюри, также профессионально оценивают мастерство участников известные люди: заслуженный деятель искусств Забайкальского края, актер Забайкальского краевого драматического театра Евгений Нимаев, его

коллега – заслуженная артистка России Екатерина Рябова, доцент, кандидат педагогических наук, заведующий кафедры литературы ЗабГУ Валерия Сергеева.

Звучат песни военного времени, я замечаю седовласые головы — на конкурс пригласили ветеранов. Они сидят, покачиваясь в такт музыке, хлопая в ладоши. Их представили во время фестиваля, в благодарность от потомков вручили цветы и подарки: у стариков были улыбки на лице и гордость в глазах...

<https://www.chita.ru/articles/159656/>

17:42, 06 МАЯ 2021

Прогулки по городу. Ремейк: улица Журавлёва

Улица Журавлёва начинается на северо-востоке города и движется на юго-запад. Может, по этой причине в северной части улицы архитектура более суровая, чем в южной. Гуляя по улице, названной в честь моего однофамильца, я несколько раз испытала культурный шок по-читински, хоть и живу здесь всю жизнь. Как и в столичной Москве, в Чите есть свои развалины и свой Chita-city, которые легко можно увидеть с улицы Журавлёва. Но это не так важно, главное, что находясь на этой не самой центральной, но в то же время достаточно оживлённой улице, можно окунуться в далёкое прошлое и представить жизнь этой улочки в дореволюционное время.

<...> На промежутке улицы между Костюшко-Григоровича и Чкалова расположились: **общежитие ЗабГУ**, детсад «Семицветик» и здание Читинской таможни.

На перекрёстке с улицей Бабушкина сразу два здания ЗабГУ: управления международной деятельностью и факультет физической культуры и спорта...

<https://www.chita.ru/blogs/klivenkova/159693/>

18:30, 06 МАЯ 2021

Отыграли назад — «Странник» получил помещение и режиссёра

В начале апреля многих бывших студентов историко-филологического факультета ЗабГУ потрясло то, что у студенческого театра-студии «Странник» отняли помещение под реквизит. Пришлось им идти скитаться по центрам реабилитации. Они мешали пожарной безопасности или обучению китайских студентов — теории разнятся. Вторым ударом стал уход режиссёра Эдуарда Нурова, руководящего театром более 30 лет.

Руководство университета очень быстро откатилось — якобы не было это всё согласовано, и всё это — большая ошибка. Проректор по воспитательной и социальной работе университета Виктор Кузнецов пообещал всё уладить. Эдуарда Динмухаматовича только никто звать обратно не собирался, потому что уже договорились, что появится новый режиссёр.

На этой неделе стало известно — да, уладили. Новым режиссёром станет актёр драмтеатра Евгений Нимаев. Он приступит к репетициям с сентября. Театр получил обратно свою крошечную аудиторию под реквизит и другую — для репетиций.

Что-то мне подсказывает, что теперь университет снова забудет, что у него есть театр. Автономия — его удел. Со старым «Странником», с ушедшей эпохой я уже попрощалась, даже дважды. Но новому желаю достойной борьбы, а лучше признания. Желаю ставить спектакли, которые нам и не снились, собирать полные залы, а кому-то и поступать потом в театральный. Пусть это будет по любви.

<https://www.chita.ru/articles/159799/>

21:46, 10 МАЯ 2021

Прогулки по городу. Ремейк: улица Софийская, ныне Бутина

По улице Бутина я гуляла не один день. И в первый же день сделала около 350 фото. На второй день — ещё столько же. И на третий — около 100. Итого получилось почти 800 фотографий. Для вас я выбрала лучшие.

<...> На углу улиц Бутина и Чкалова — здание, которое построили в 1911 году, в прошлом это был дом купчихи Екатерины Новиковой, в нём жили педагоги и богатые ученицы Первой женской гимназии. Сейчас там Следственное управление следственного комитета России по Забайкальскому краю.

Через дорогу — та самая женская гимназия, сейчас это историко-филологический факультет Забайкальского государственного университета. И немного выше здание — тоже он. Между ними зажат маленький павильон с автозапчастями...

<https://www.chita.ru/articles/159821/>

13:06, 11 МАЯ 2021

«Тайны истории»: Судьба забайкальского сотника

Интересно восстанавливать биографии известных исторических деятелей, волей тех или иных политических сил или просто в силу обстоятельств вычеркнутых надолго из истории.

Но, на мой взгляд, не менее интересно бывает и восстановление судьбы неизвестных, но активных участников тех или иных событий. Так получилось и с офицером Забайкальского казачьего войска (ЗКВ) Мелентием Алексеевичем Шестаковым. Он был обычным забайкальским казаком, учившимся, служившим, воевавшим, в силу обстоятельств оказавшимся в рядах белых. Он не был в числе ближайшего окружения ни адмирала Колчака, ни атамана Семёнова, но его жизненный путь не менее интересен и поучителен.

Части целого

Впервые на имя этого человека наткнулся в подшивках читинских газет, хранящихся в Забайкальском краевом краеведческом музее им. А.К. Кузнецова и в государственном архиве нашего края.

В небольших заметках в «Дальне-Восточной Правде» сообщалось, что 16 мая 1921 года в Высшем политическом суде Дальневосточной республики (ДВР) будет слушаться дело бывшего казачьего сотника М.А. Шестакова. Его обвиняли «в активном выступлении против народной власти и участия в арестах и расстрелах народных партизан», другая к этому перечню добавляла, что он также занимался «неправильной конфискацией их имущества».

Заседание должно было состояться в 10 часов утра в здании первой Читинской женской гимназии. В настоящее время здесь находится мой родной историко-филологический факультет ЗабГУ...

<https://www.chita.ru/news/159811/>

10:43, 11 МАЯ 2021

Куратор грантов в краевом Центре развития НКО Радецкая арестована за взятку – источники

Правоохранительные органы задержали с поличным при получении от некоммерческой организации взятки за лоббирование интересов при получении гранта куратора проектной работы регионального Центра развития некоммерческих организаций Ирину Радецкую. Как сообщили корреспонденту ИА «Чита.Ру» 11 мая несколько независимых друг от друга источников в правоохранительных органах, суд санкционировал арест Радецкой на 2 месяца в конце апреля.

«Радецкую задержали сразу после получения взятки, которая составляла больше 20% от суммы гранта», — сказал один из собеседников агентства.

По словам ещё одного собеседника агентства, Радецкая работала именно с грантами некоммерческим организациям: «Всем довольно хорошо известно, что на этом направлении всё довольно... я бы сказал, непросто – сложно тут не скатиться в обвинения какие-то. Но условно гранты часто даются под конкретную организацию, и, насколько мне известно, под конкретное НКО часто пишут конкретный грант: одно НКО – один грант. Может, в этой связи там были какие-то основания для правонарушений».

Представитель регионального управления СКР Егор Марков на момент написания новости отказался от комментариев, не подтвердив и не опровергнув факт ареста Радецкой.

Радецкая не была публичным чиновником, но в начале апреля принимала участие в пресс-конференции Центра развития НКО, где говорила о необходимости его расширения. **Согласно информации с сайта Забайкальского госуниверситета, Радецкая работает в вузе доцентом кафедры педагогики, является кандидатом педагогических наук, преподаёт шесть дисциплин.**

<https://www.chita.ru/articles/159285/>

09:30, 12 МАЯ 2021

Освоить профессию и развить талант: зачем нужны центры компетенций в ЗабГУ

В далёком 2017 году в Забайкальском государственном университете (ЗабГУ) впервые прошёл вузовский отборочный чемпионат WorldSkills («Ворлдскиллс»). Тогда всё только начиналось, и студенты соревновались лишь по трём направлениям: программные решения для бизнеса, дошкольное воспитание и преподавание в младших классах. А уже сейчас вузовский отборочный чемпионат WorldSkills в ЗабГУ превратился в крупномасштабное мероприятие, где каждый год закономерно увеличивается количество участников и число компетенций, в которых они соревнуются. Кроме прочего, в этом году на базе университета открыли четыре центра компетенций. Но обо всём по порядку.

Что такое WorldSkills?

WorldSkills — это международный проект, который популяризирует важность профессиональной подготовки и обучения для молодёжи, помогает молодым специалистам стать лучшими в профессии. В чемпионатах WorldSkills участвуют студенты университетов и

колледжей. Во время конкурса они выполняют задания по различным направлениям — компетенциям. Оценивают выполнение заданий эксперты — профессионалы, мастера производственного обучения и наставники. На чемпионатах обсуждаются важные актуальные вопросы, связанные с профессиональным мастерством.

Все компетенции объединены в шесть тематических блоков: строительная сфера, IT, промышленное производство, обслуживание гражданского транспорта, сфера услуг, творчество и дизайн. Для участия конкурсанты выбирают компетенцию согласно своей будущей профессии и в течение конкурса выполняют ряд заданий. Например, конкурсные задания для будущих учителей могут включать проектирование учебного занятия и его демонстрацию или разработку интерактивного электронного обучающего средства. Выполняя подобные задачи и получая обратную связь от экспертов, участники тренируют умения и навыки, необходимые в будущей трудовой деятельности.

Тренировка и подготовка конкурсантов к чемпионату проходит в специальном месте, которое называется центром компетенций. Специализированный центр компетенций — это площадка развития профессий и профессиональных сообществ WorldSkills. Такие центры оснащены современным оборудованием и всем необходимым для комфортной работы чемпионов и экспертов.

Как развивается движение WorldSkills в ЗабГУ

В апреле 2021 года на площадке ЗабГУ прошёл уже четвёртый вузовский отборочный чемпионат WorldSkills. Студенты соревновались в семи компетенциях: «Программные решения для бизнеса», «Физическая культура, спорт и фитнес», «Предпринимательство», «Веб-дизайн и разработка», «Преподавание в основной и средней школе», «Преподавание в младших классах» и «Туризм».

Помимо этого, во время чемпионата для участников организовали разноплановые мастер-классы, на которых учили созданию нейронной сети, способам профессиональной самопрезентации. А также состоялись информационные встречи, где обсуждались вопросы поиска работы и возможностей построения карьеры в Забайкалье.

В ЗабГУ работают восемь экспертов WorldSkills, которые заняты не только при подготовке к чемпионату, но и в реализации более широкого направления — программ дополнительного образования.

«Важным компонентом в движении WorldSkills являются центры компетенций. Студенты ЗабГУ проходят практическую подготовку на базе этих центров. Это не обычная производственная практика, а часть учебного процесса. Центр компетенций — универсальное место, в котором не только готовят будущих чемпионов, но и занимаются другой социально полезной работой. Например, на базе создаваемых центров университет осенью 2020 года провёл серию обучающих курсов для пострадавших от пандемии, лишившихся работы. В результате чего около 100 людей приобрели новые навыки, обучились другим профессиям», — рассказала руководитель дирекции чемпионата Наталья Казачек.

Ещё одно важное направление работы центров — профориентация школьников. ЗабГУ присоединился к проекту «Билет в будущее» в 2020 году. Ученики пробуют себя в разных профессиях на оборудовании, установленном в центрах компетенций.

Новый проект, который реализуется сейчас — содействие занятости. Специалисты центра компетенций проводят обучающие курсы по профессиям на основе методик WorldSkills. Работа ведётся по семи компетенциям: гуманитарным и IT-дисциплинам.

Четыре центра компетенций, которые открылись в ЗабГУ в этом году, расположены на базе энергетического факультета (IT-профессии), на факультете физической культуры и спорта (физическая культура, спорт и фитнес), на базе социологического факультета, а также экономики и управления (туризм и предпринимательство), и педагогический центр объединил деятельность психолого-педагогического факультета.

По словам Натальи Казачек, ЗабГУ планирует запустить Future Skills — это инициатива, направленная на опережающую подготовку кадров. Простыми словами, главная цель проекта — обучение профессиям, которые будут востребованы в будущем, формирование специалиста нового времени. В список навыков и умений будущего вошли 42 позиции, среди которых генная инженерия, кибербезопасность, облачные технологии, роботизированная сварка, сити-фермерство, урбанистика, цифровое земледелие, моделирование, сбор и анализ данных цифрового следа.

Центры компетенций многофункциональны. Они позволяют студентам проходить практическую подготовку по специальным дисциплинам, а вольнослушателям — участвовать в программах профессиональной переподготовки. Подготовить студентов к трудовой деятельности, поддержать их в освоении профессии, развить их талант и помочь стать квалифицированным специалистом — главные задачи движения WorldSkills.

<https://www.chita.ru/news/159855/>

16:31, 12 МАЯ 2021

Единоросс Юрий Кон стал председателем заксобрания Забайкалья

Депутат партии «Единая Россия», председатель комитета по экономической политике и предпринимательству Юрий Кон большинством голосов депутатов на заседании заксобрания Забайкальского края 12 мая был избран спикером регионального парламента.

За кандидатуру Кона проголосовали 38 депутатов из 47. По словам второго кандидата Вячеслава Чащина, его кандидатура была выдвинута для того, чтобы у депутатов был выбор.

Юрий Кон сел на место председательствующего, но попросил Дмитрия Тюрюханова провести заседание. Он поблагодарил всех, особенно тех, которые его не поддержали: «Надеюсь, они мне скажут о моих недостатках, и я их исправлю».

Юрий Кон родился 13 сентября 1949 года в Сахалинской области.

В 1972 году окончил Иркутский политехнический институт по специальности «Инженер-строитель». Имеет учёное звание – доцент.

С 1978 по 1999 год занимал должность декана строительного факультета Читинского политехнического института. Затем до 2011 года был директором Института строительства и экологии Читинского государственного университета. С 2012 по 2018 год являлся деканом факультета строительства и экологии ЗабГУ.

С 2000 по 2008 год Юрий Кон был депутатом Читинской областной думы третьего и четвёртого созывов, затем был депутатом заксобрания края первого созыва. С 8 сентября 2013 года стал членом комитета по экономической, инвестиционной политике и собственности заксобрания второго созыва. В Законодательном собрании третьего созыва он стал председателем комитета по экономической политике и предпринимательству.

Юрий Кон является почётным гражданином города Читы. Обладает медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За заслуги перед Читинской областью», медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали» и другими наградами.

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/139542>

14:00, 2 мая

Первомайская эстафета на Кубок города Читы прошла уже в 69 раз

Открытая первомайская легкоатлетическая эстафета на Кубок города Читы прошла в краевой столице Забайкалья уже в 69 раз. В этом году в ней поучаствовали свыше 2 тысяч забайкальцев.

В команды вошли студенты, школьники, трудовые коллективы, силовые структуры и спортивные общества.

Победителями в эстафете стали: сборная девушек и парней Читинского педагогического колледжа, **студентки и юноши из ЗабГУ**, производственный коллектив женщин и мужчин ТГК-14, а также команда «Локомотив» и подразделение воинской части.

«Удоканская медь» была генеральным партнером первомайской эстафеты. Среди трудовых коллективов они заняли 3 место. Также организация направила средства в фонд Кости Гепалова, чтобы помочь собрать необходимую сумму для спасения мальчика.

Организаторы соревнований: комитет физической культуры и спорта администрации Читы, министерство физической культуры и спорта Забайкальского края, Федерация профсоюзов Забайкалья и другие.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=161626>

11:35 - 13 Мая, 2021 г

Заксобрание края согласовало двоих вице-премьеров регионального правительства

Депутаты согласовали на назначение заместителя председателя правительства Забайкалья **Инну Щеглову и Татьяну Цымпилову 12 мая.**

Как сообщили в пресс-службе правительства Забайкальского края, за Инну Щеглову проголосовали 44 депутата из 47, за Татьяну Цымпилову - 31.

В пресс-службе отметили, что Щеглова Инна Сергеевна родилась 14 марта 1980 года в Чите. **В 2002 году окончила Забайкальский государственный педагогический университет по специальности «Социальная работа»**, в 2008 году прошла курсы переподготовки и повышения квалификации в Дальневосточной академии государственной службы. Также прошла обучение в Сколково по «Программе профессиональной переподготовки по обучению команд, управляющих проектами развития моногородов» и РАНХиГС «Развитие региональных команд». Трудовую деятельность начала инструктором-контролером в областном комитете государственной статистики. С 2003 года работала в департаменте государственной службы занятости населения. В 2015 году возглавила Государственную службу занятости Забайкальского края, с 2016 года занимала должность заместителя министра, затем министра социальной защиты населения Забайкальского края.

Согласно полученной информации, Цымпилова Татьяна Владимировна родилась в селе Узон Дульдургинского района. Окончила Иркутскую государственную экономическую академию по специальности «Финансы и кредит». В 2015 году – Российскую академию народного хозяйства и госслужбы при президенте Российской Федерации по направлению «Юриспруденция». **В 2018 году – Забайкальский государственный университет по направлению «Менеджмент социально-культурной деятельности»**. С 2004 по 2013 год работала в министерстве финансов Забайкальского края, в контрольно-счетной палате региона. С 2013 года занимала должности заместителя руководителя, заместителя министра, исполняющего обязанности министра культуры Забайкальского края.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/politics/2021/05/12/yuriy-kon-stal-novym-spikerom-zaksobraniya-zabaykalya.html>

12 мая в 10:30

Юрий Кон стал новым спикером Заксобрания Забайкалья

Забайкальские депутаты 12 мая выбрали спикера краевого Заксобрания вместо покойного Игоря Лиханова. Им стал член фракции «Единая Россия», доцент кафедры сопротивления материалов и механики факультета строительства и экологии ЗабГУ Юрий Кон, сообщил с заседания корреспондент «МК в Чите».

В тайном голосовании приняли участие 47 парламентариев. Свои кандидатуры выдвинули единокорсс Юрий Кон и коммунист Вячеслав Чащин. Большинство голосов - 38 - получил Юрий Кон. Против него проголосовали 6. За Чащина отдали свои голоса 7 человек, против него - 31.

Напомним, Игорь Лиханов скончался 21 февраля 2021 года на 69-ом году жизни. Его именем предложили назвать Краевую клиническую больницу в Чите, которую Лиханов возглавлял 19 лет.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2021/05/01/bolee_2_tisyach_chitintsev_prinyali_uchastie_v_pervomayskoy_estafete

01 мая 2021 18:06

Более 2 тысяч читинцев приняли участие в Первомайской эстафете

Традиционная легкоатлетическая эстафета на кубок главы города прошла в Чите 1 мая. В ней приняли участие более 2 тысяч бегунов.

В этом году мероприятие прошло в 69 раз. В командные составы вошли студенты, школьники, трудовые коллективы, силовые структуры и спортивные общества.

По итогам эстафеты, победителями стали сборная девушек и парней Читинского педагогического колледжа, студентки и юноши из Забайкальского государственного университета, производственный коллектив женщин и мужчин ТГК-14, а также команда «Локомотив» и подразделение воинской части.

Самые активные и спортивные участники получили от спонсоров сертификаты, а за 1 место в 1 этапе в качестве приза был спортивный велосипед. Кроме того, команда спортсменов из специализированной школы-интерната получила в подарок за победу диван.

https://zabnews.ru/novost/2021/05/11/prepodavatelya_zabgu_i_kuratora_v_tsentre_razvitiya_nko_vzyali_s_polichnim_za_vzyatku

11 мая 2021 11:22

Преподавателя ЗабГУ и куратора в центре развития НКО взяли с поличным за взятку

Доцента кафедры педагогики Забайкальского государственного университета, кандидата педагогических наук Ирину Радецкую задержали с поличным за взятку. Об этом 11 мая сообщило ИА «Чита.Ру» со ссылкой на ряд источников в правоохранительных органах.

Уточняется, что Ирину Радецкую задержали за получение взятки от одной из НКО за лоббирование интересов. Женщина курировала проектную работу регионального Центра развития НКО.

В пресс-службе СУ СКР по Забайкалью на момент публикации новости сообщили, что пока информации по такому делу нет.

Гуранка.ru

<https://holidays.guranka.ru/po-dusham/k-zemle-potyanelo-izvestnye-chitincy-rasskazali-o-svoih-gryadkah-i-ogorodah>

03.05.2021

“К земле потянуло”: известные читинцы рассказали о своих грядках и огородах

В Забайкалье во всю идет посевная кампания, но сегодня мы расскажем не о масштабных посевах передовиками производства, а о людях, которые в обычной жизни несут груз забот нереальных: учат студентов, курируют важные направления жизни региона, помогают людям продуктивно отдыхать или занимаются предпринимательством. В общем, очень занятых забайкальцах, однако у них хватает времени, чтобы ухаживать за своим огородом или дачей и более того, снимать хороший урожай.

<...> **Юлия Полякова, преподаватель ЗабГУ**

Огород - это громко сказано, у меня больше грядки с зеленью и огурцы свежие чтоб были. А вообще я занимаюсь этим с детства - у родителей была дача и мне в общем-то нравилось сажать. Ещё я с тех же времён развожу комнатные цветы. Считается, что у меня лёгкая рука.

Дача для меня - это отдых от работы.

В этом году уже посадила цветы, астры, петунии, васильки, анютики. Бабушка посадила рассаду помидоров. Часть рассады я покупаю.

Первые огурцы ем в начале августа. Помидоры растут в открытом грунте, поэтому начинаются к середине августа. Снимаю зелёными, чтобы до ноября есть можно было поспевающие.

Мои домашние любят зелень светлую. Базилик, салат, укроп, лук.

Мудрость.... Мой принцип - захочет вырастет! Какая тут мудрость (смеется)...

<https://news.guranka.ru/city/2021/05/shkolu-zhestovogo-yazyka-organizovala-v-chite-studentka-zabgu>

03.05.2021

Школу жестового языка организовала в Чите студентка ЗабГУ

Студентка Забайкальского государственного университета Софья Ножникова организовала образовательные курсы по формированию навыков и знаний русского жестового языка, а также лекции по профориентации в рамках проекта «Школа русского жестового языка «Говорящие руки». Слушателями курсов стали более 70 учащихся центра, их родители, педагоги.

Проект, разработанный студенткой 5 курса социологического факультета ЗабГУ Софьей Нижниковой, одержал победу по итогам Всероссийского конкурса молодёжных проектов Федерального агентства по делам молодёжи в 2020 году. Он направлен на решение острой проблемы в Забайкальском крае – отсутствия знаний русского жестового языка у школьников-инвалидов по слуху, учителей и воспитателей, а также родителей. Русский жестовый язык выступает как дополнительное средство коммуникации при получении образования и последующей социализации в среде людей с нарушением слуха, - рассказал представитель забайкальского отделения Всероссийского общества глухих Вадим Антонов.

По его словам, реализация проекта позволит создать комфортные условия для восприятия учебной программы ребятам с проблемами по слуху, предоставит им свободу коммуникации.

Участие в проекте принимают специалисты забайкальского регионального отделения ООИИ «Всероссийское общество глухих» и регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета. По итогам проекта появятся методические материалы, а также пройдёт конференция.

<https://mama.guranka.ru/moj-shkolnik/gramoty-kubki-nagrody-zachem-nado-sobirat-portfolio-dlya-rebyonka-i-nado-li>

05.05.2021

«Грамоты, кубки, награды». Зачем надо собирать портфолио для ребёнка (и надо ли)?

Многие родители собирают разные грамоты, благодарственные письма, разные другие награды и даже все рисунки и поделки своего ребёнка и не только по собственному желанию, но и потому, что им «говорят, так надо». Говорят в детском саду, в школе. Но на самом деле, есть ли

необходимость в таком портфолио? Какая от него польза? И как много мам собирают его? «Гуранка» разобралась в этом материале.

<...> Наталья Толпыгина

Собирала портфолио дочери, конторе очень пригодилось. Дочь занималась художественной гимнастикой (кмс), училась с первого класса на «отлично».

Собирали все грамоты! Правильно составили портфолио, оформили и выиграли губернаторскую премию «Будущее Забайкалья», которая была учтена при поступлении. **Сейчас учится на первом курсе ЗабГУ (регионоведение/китаистика) на бюджете!**

Я сама работаю в школе учителем. Всегда говорю детям и родителям о том, что нужно помогать и подталкивать ребёнка к победам! И очень важно в наше время правильно собрать и обработать информацию.

Елена Макиенко

У меня мама хранит всё моё от садика, школы и университета.

Со школы мало что пригодилось в университете. Больше всего принимались к рассмотрению дипломы, благодарственные письма, статьи, грамоты, полученные в самом ЗабГУ во время учёбы. Их переводили в баллы и выплачивали дополнительную стипендию.

Сейчас начинаю собирать грамоты и благодарственные письма дочери. Считаю, что это нужно и необходимо для личностного роста ребёнка.

<...> **Ирина Рафаэлевна Казарян, заведующая кафедрой управления персоналом ЗабГУ, доцент, кандидат политических наук**

В данный момент при поступлении в ВУЗ оцениваются показатели ЕГЭ, которые, согласно набранным баллам, определяют дальнейшую специальность и направление обучения абитуриента. Наличие портфолио, содержащее школьные грамоты, дипломы, медали и иные поощрения прямого влияния на поступление в ВУЗ не имеют за исключением полученных номинантами дипломов, грамота в региональных и межрегиональных олимпиадах, за которые начисляются дополнительные баллы при поступлении в ВУЗ.

В случаях, когда портфолио имеет определённую важность, исходя из направленности выбранной специальности (направления профессиональной деятельности) и расставляются акценты его значимости. Но, учитывая, что ВУЗ предполагает многоаспектность обучения и всестороннюю развитость студентов, то научная деятельность должна быть не узкой специальностью, а дополняться и творческой составляющей жизни студентов.

Учитывая образовательную специфику любого ВУЗа, участие студентов в различных спортивных мероприятиях, представляющих честь ВУЗа, олимпиадах, научных слётах, творческих кружках, направленных на выявление и раскрытие потенциала заинтересованных студентов, волонтерская деятельность в рамках помощи нуждающимся и оказания содействия в проведении праздничных мероприятий, дней чистоты, поощряется вручением дипломов, грамот, а при хорошей учёбе – государственной стипендией, отличной учёбе – рейтинговой стипендией, повышенной стипендией, именной стипендией им. Н.Г. Чернышевского, в отдельных случаях, за особые достижения – Президентской или Правительственной стипендией. Также за отличную учёбу действует рейтинговая система перевода студентов платного образования на бюджет.

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/news/5523/detail/>

11 Май 2021 | 22:00

Финал ДФО чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» начался в Чите

В Чите сегодня стартовал финал Дальневосточного федерального округа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Соревнование проходит в спортивных залах Читинского института «Байкальского государственного университета» по адресу: улица Анохина, 56 и в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университета» Забайкальского государственного университета по адресу: улица Баргузинская, 43 а.

За право называться лучшей школьной баскетбольной командой ДФО и представить свой регион в следующем этапе чемпионата поборются команды юношей и девушек из Сахалинской, Амурской областей, Забайкальского, Камчатского, Приморского, Чукотского, Хабаровского краев, Республики Бурятия, а также с Еврейского Автономного Округа.

Торжественное закрытие соревнований, награждение победителей и призеров состоится 14 мая в 16.00 в спортивном зале Читинского института «Байкальский государственный университет».

В Чите наградят победителей конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ»

Церемония награждения победителей и призеров всероссийского конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2021» состоится 13 мая в Забайкальском государственном университете. На суд экспертного жюри было представлено порядка 500 работ от конкурсантов из 48 городов России.

«МедиаВЫЗОВ-2021» стартовал 15 марта. До середины апреля авторы и создатели СМИ возрастом до 27 лет могли подать свои работы на конкурс по семи номинациям: «Лучший видеосюжет», «Лучший аудиосюжет», «Лучшая публикация в печатных изданиях», «Лучший материал интернет-журналистики», «Лучшее студенческое СМИ», «Лучший материал школьной журналистики», «Журналистский проект: серия тематических материалов». В год празднования 25-летия кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ организаторами была учреждена специальная номинация «Профессия – журналист». В ней были представлены материалы различных жанров и форматов о работе журналиста и деятельности редакции: интервью с журналистами, репортажи о редакционных проектах и акциях, памятных датах СМИ, очерки о выдающихся журналистах, ветеранах журналистики, материалы о журналистском образовании и современных тенденциях в массмедиа.

В 2021 году на конкурс были присланы журналистские тексты, видео- и аудиосюжеты от 206 молодых журналистов со всей страны – как от постоянных участников из Москвы, Санкт-Петербурга, Челябинска, Нижнего Новгорода, так и конкурсантов-новичков из Ростова-на-Дону, Ярославля, Липецка и других городов.

Оценивало конкурсные работы компетентное жюри, в состав которого вошли представители редакций СМИ Забайкальского края и преподаватели журфаков российских вузов.

«Наш ежегодный конкурс для молодых покорителей информационного пространства: дерзких и талантливых, целеустремленных и неравнодушных. Оценивая, как член жюри, работы школьников, была искренне восхищена их кругозором и чуткостью в восприятии мира. Несмотря на юный возраст, они увлекательно рассказывают не только о своих личных переживаниях, но и о серьезных проблемах общества. Их волнует экология, пандемия коронавируса, дистанционное образование, цифровые профессии и даже тайна русского, датского и шведского счастья. Умению некоторых старшеклассников делать яркие мультимедийные лонгриды могут позавидовать и профессиональные интернет-журналисты», – отметила председатель жюри конкурса, заведующая кафедрой журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Ирина Ерофеева.

Церемония награждения победителей и призеров конкурса состоится 13 мая в 16.00 в актовом зале ЗабГУ (улица Александрo-Заводская, 30). Организаторы подготовили для участников и гостей мероприятия яркую программу и множество сюрпризов.

Напомним, конкурс проводится кафедрой журналистики и связей с общественностью, отделом по связям с общественностью и СМИ Забайкальского государственного университета при поддержке Управления пресс-службы и информации Правительства Забайкальского края и Забайкальского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России». Проект реализуется при поддержке администрации Губернатора Забайкальского края в рамках гранта «Медиасреда молодых: Забайкальский край».

Кадровый день вернулся в офлайн: Почти 300 забайкальцев в поисках работы стали участниками проекта

Кадровый день прошел в Чите на площадке музея Дома офицеров 29 апреля. Участниками мероприятия стали порядка 25 работодателей и почти 300 соискателей.

Всего резюме в кадровый день подали 279 забайкальцев, 20 человек сразу же получили предложение о трудоустройстве.

<...> На площадке были представлены вакансии малого и крупного бизнеса, а также должности государственных служащих. Всего участниками стали порядка 25 работодателей. Среди них молодежный центр «Искра», горнодобывающая компания «Мангазея Золото», «Российские железные дороги», «Региональное управление строительства», строительная компания «Мир», ряд региональных органов исполнительной власти и другие работодатели.

Для тех, кто хочет пройти переобучение, сменить сферу деятельности или повысить квалификацию, на площадке работали Центр опережающей профессиональной подготовки,

Забайкальский государственный университет, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. Забайкальцы смогли оставить заявку на бесплатное обучение, чтобы освоить желаемую и востребованную профессию...

<https://75.ru/news/227385>

11.05.2021, 17:03

В Чите стартовал финал ДФО чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ»

Финал Дальневосточного федерального округа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» в Чите стартовал сегодня. Мероприятие пройдет до 14 мая в спортивных залах Читинского института «Байкальского государственного университета» по адресу: улица Анохина, 56 и в **физкультурно-оздоровительном комплексе «Университета» Забайкальского государственного университета по адресу: улица Баргузинская, 43 а.**

За право называться лучшей школьной баскетбольной командой ДФО и представить свой регион в следующем этапе чемпионата поборются команды юношей и девушек из Сахалинской, Амурской областей, Забайкальского, Камчатского, Приморского, Чукотского, Хабаровского краев, Республики Бурятия, а также с Еврейского Автономного Округа.

«В сезоне 2020-2021 годов в проекте принимают участие сборные команды школьников из 65 регионов России. Команды демонстрируют высокий уровень баскетбола и огромное желание победить. Уверены, парни и девчонки покажут хорошую игру», - рассказали представители федерации баскетбола Забайкальского края.

Торжественное закрытие соревнований, награждение победителей и призеров состоится 14 мая в 16.00 в спортивном зале Читинского института «Байкальский государственный университет».

<https://75.ru/news/227580>

12.05.2021, 17:30

Законодательное собрание Забайкалья согласовало двоих вице-премьеров регионального правительства

Депутаты согласовали на назначение заместителя председателя правительства Забайкалья Инну Щеглову и Татьяну Цымпилову 12 мая.

За Инну Щеглову проголосовали 44 депутата из 47, за Татьяну Цымпилову - 31.

Щеглова Инна Сергеевна родилась 14 марта 1980 года в Чите. **В 2002 году окончила Забайкальский государственный педагогический университет по специальности «Социальная работа»**, в 2008 году прошла курсы переподготовки и повышения квалификации в Дальневосточной академии государственной службы. Также прошла обучение в Сколково по «Программе профессиональной переподготовки по обучению команд, управляющих проектами развития моногородов» и РАНХиГС «Развитие региональных команд». Трудовую деятельность начала инструктором-контролером в областном комитете государственной статистики. С 2003 года работала в департаменте государственной службы занятости населения. В 2015 году возглавила Государственную службу занятости Забайкальского края, с 2016 года занимала должность заместителя министра, затем министра социальной защиты населения Забайкальского края.

Цымпилова Татьяна Владимировна родилась в селе Узон Дульдургинского района. Окончила Иркутскую государственную экономическую академию по специальности «Финансы и кредит». В 2015 году – Российскую академию народного хозяйства и госслужбы при президенте Российской Федерации по направлению «Юриспруденция». **В 2018 году – Забайкальский государственный университет по направлению «Менеджмент социально-культурной деятельности»**. С 2004 по 2013 год работала в министерстве финансов Забайкальского края, в контрольно-счетной палате региона. С 2013 года занимала должности заместителя руководителя, заместителя министра, исполняющего обязанности министра культуры Забайкальского края.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/227598>

13.05.2021, 01:53

Военный учебный центр ЗабГУ проведет торжественное мероприятие в честь годовщины Великой Победы

В Чите на Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев 14 мая в 15.00 состоится торжественное мероприятие Военного учебного центра Забайкальского государственного университета. Акция посвящена празднованию 76-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Участие в празднике примут курсанты Военного учебного центра, юнармейцы и учащиеся школ, а также руководство ЗабГУ, представители командования 29-й общевойсковой армии и администрации Губернатора Забайкальского края.

В рамках мероприятия пройдут построение личного состава и преподавательского коллектива ВУЦ ЗабГУ, торжественный марш и церемония возложения цветов к Вечному огню.

Также курсанты Военного учебного центра в этот день посетят военно-патриотическую лекцию «Огненные годы войны», которая пройдет в университете.

Коммерсант

<https://www.kommersant.ru/doc/4803795>

12.05.2021, 13:47

Спикером заксобрания Забайкальского края стал единоросс Юрий Кон

Председателем законодательного собрания Забайкальского края на сессии сегодня, 12 мая, избран член партии «Единая Россия» Юрий Кон. До избрания спикером господин Кон занимал должность председателя комитета по экономической политике и предпринимательству. Место председателя регионального парламента стало вакантным в связи со смертью Игоря Лиханова, умершего 21 февраля.

За кандидатуру Юрия Кона проголосовали 38 депутатов, шестеро высказались против. Второго претендента на кресло спикера — депутата Вячеслава Чащина — поддержали семь парламентариев, 31 был против. После голосования господин Кон заявил, что хотел бы услышать от депутатов, которые его не поддержали, о своих недостатках с тем, чтобы их исправить.

Юрий Кон родился в 1949 году в Сахалинской области. Окончил Иркутский политехнический институт по специальности «инженер-строитель». В 1978–1999 годах был деканом строительного факультета Читинского политехнического института. Потом до 2011 года возглавлял институт строительства и экологии Читинского государственного университета. **С 2012 года работал деканом факультета строительства и экологии Забайкальского госуниверситета.**

Octagon

[https://octagon.media/novosti/spikerom_zaksobraniya_zabajkalya_stal_chlen_partii_edinaya_rossiya_a_yurij_kon.html](https://octagon.media/novosti/spikerom_zaksobraniya_zabajkalya_stal_chlen_partii_edinaya_rossiya_yurij_kon.html)

12 мая 14:44

Спикером заксобрания Забайкалья стал член партии «Единая Россия» Юрий Кон

Депутаты Законодательного собрания Забайкальского края избрали нового спикера. Им стал единоросс Юрий Кон, сообщает пресс-служба регионального парламента.

До избрания на эту должность он был председателем комитета по экономической политике и предпринимательству.

Прежний спикер заксобрания – заслуженный врач РФ Игорь Лиханов – умер 21 февраля на 67-м году жизни.

Кандидатуру Юрия Кона поддержали 38 депутатов, шестеро проголосовали против. За второго кандидата на место спикера Вячеслава Чащина проголосовали семь парламентариев, против выступил 31 депутат.

После своего избрания Кон отметил, что планирует выстроить в региональном парламенте скоординированную работу всех политических партий.

Юрий Кон работал деканом строительного факультета в Читинском политехническом институте и Забайкальском государственном университете, а также директором института строительства и экологии Читинского государственного университета.

Избирался депутатом Читинской областной думы в 2000 и 2004 годах, в законодательном собрании Забайкалья он с 2008 года. Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За заслуги перед Читинской областью», является почётным работником высшего профессионального образования РФ.

ТАСС

<https://tass.ru/politika/11350309>

12 МАЯ, 17:34

Спикером заксобрания Забайкалья избран депутат Кон из фракции "Единая Россия"

Депутаты Законодательного собрания Забайкальского края в среду избрали спикером парламента председателя комитета по экономической политике и предпринимательству, члена фракции "Единая Россия" Юрия Кона (Кон Ен Хва), передает корреспондент ТАСС из зала заседаний.

Прежний спикер заксобрания, заслуженный врач РФ Игорь Лиханов умер 21 февраля на 67-м году жизни после продолжительной болезни.

"За избрание Кон Ен Хва - 38 голосов, против избрания - шесть. За избрание Чашина Вячеслава Николаевича - семь, против - 31. Таким образом, по итогам тайного голосования больше половины от числа избранных депутатов Законодательного собрания Забайкальского края получила кандидатура Кон Ен Хва", - сказал председатель счетной комиссии Алексей Саклаков.

Новый спикер заявил, что намерен выстроить в региональном парламенте скоординированную работу всех политических партий. "Конечно же, у каждой партии есть своя программа, свой план работы, о дельные категории граждан, которые голосуют за ту или иную партию. Но я убежден, что у нас гораздо больше общего. А самое главное - это общая цель создать такой законодательный механизм, который дал бы Забайкальскому краю позитивные изменения во всех сферах", - сказал Кон.

Юрий Кон родился 13 сентября 1949 года в городе Макаров Сахалинской области. В 1972 году окончил Иркутский политехнический институт по специальности "Промышленное и гражданское строительство", имеет ученое звание доцента. Работал деканом строительного факультета в Читинском политехническом институте и Забайкальском государственном университете, а также директором института строительства и экологии Читинского государственного университета.

Избирался депутатом Читинской областной думы в 2000 и 2004 годах, в Законодательном собрании Забайкалья состоит с 2008 года. Награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, медалью "За заслуги перед Читинской областью", является почетным работником высшего профессионального образования РФ.

ДВ-РОСС

<http://trud-ost.ru/?p=756482>

МАЙ 13, 2021 4:32

Баскетбол: дальневосточный финал чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» проходит в Чите

Финал Дальневосточного федерального округа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» в Чите стартовал сегодня. Мероприятие пройдет до 14 мая в спортивных залах Читинского института «Байкальского государственного университета» по адресу: улица Анохина, 56 и в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета по адресу: улица Баргузинская, 43 а. Об этом передает ДВ-РОСС со ссылкой на пресс-службу правительства Забайкальского края.

За право называться лучшей школьной баскетбольной командой ДФО и представить свой регион в следующем этапе чемпионата поборются команды юношей и девушек из Сахалинской, Амурской областей, Забайкальского, Камчатского, Приморского, Чукотского, Хабаровского краев, Республики Бурятия, а также с Еврейского Автономного Округа.

«В сезоне 2020-2021 годов в проекте принимают участие сборные команды школьников из 65 регионов России. Команды демонстрируют высокий уровень баскетбола и огромное желание победить. Уверены, парни и девчонки покажут хорошую игру», — рассказали представители федерации баскетбола Забайкальского края.

Торжественное закрытие соревнований, награждение победителей и призеров состоится 14 мая в 16.00 в спортивном зале Читинского института «Байкальский государственный университет».

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10065

05 мая 2021, 14:00

Научные фестивали, симпозиумы, форумы: как развивается наука в Забайкалье

2021 год объявлен в России Годом науки и технологий. Сегодня мы продолжим разговор о развитии науки в Забайкальском крае. Развеем миф о том, что наука бывает только академической, а также убедим вас, что наука жива и развивается.

Гость программы - Алиса Хатькова, доктор технических наук, профессор, проректор ЗабГУ по научной и инновационной работе.

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10044

30 апр 2021, 07:25

"Город трудовой доблести": что думают забайкальские историки о присвоение Чите почетного звания?

9 мая, как и в предыдущие годы, остается для России и Забайкалья очень важной датой. Многие вспоминают о тяжести военных лет, ужасах разрушений и жертв, о подвигах наших предков на фронте, о долгожданной Победе. Однако не менее важными были те свершения, которыми отметились наши соотечественники, включая забайкальцев, в тылу. Об этом напомнила инициатива общественных организаций о присвоении столице Забайкалья звания "Город трудовой доблести". Ведь жители Читы и районов края проявили большую самоотверженность, обеспечивая в тылу бесперебойное снабжение фронта, включая работу на предприятиях, в сельском хозяйстве, госпиталях.

Победа в Великой Отечественной войне досталась ценою жизней на полях сражений и трудом тех, кто терпел лишения в тылу, поддерживая фронт. Одной из инициатив в память о трудовых подвигах забайкальцев стало участие со стороны администрации краевой столицы в конкурсе на присвоение Чите звания "Город трудовой доблести". Предварительно было получено более 30 положительных заключений экспертов Российской академии наук.

Нам было интересно узнать, как эту инициативу, призванную отдать дань уважения самоотверженности предков в тылу в тяжелые годы войны, оценивают забайкальские историки. С одним из них, Виктором Мерцаловым, мы и побеседовали. Виктор Иванович родился 3 октября 1947 года в городе Белогорск Амурской области. В 1970-м окончил Читинский педагогический институт имени Чернышевского. Специалист по истории Восточной Сибири второй половины XX века, автор более 40 научных работ, в том числе монографии, в 2002 году удостоен звания доктора исторических наук, почетный работник высшего профессионального образования. О вкладе земляков в победу над фашистской Германией в Великую Отечественную войну, которая была бы невозможна без надежного тыла, наш собеседник рассказал много интересного.

Виктор Мерцалов, профессор кафедры истории Забайкальского государственного университета: *"Нужно сказать, что так или иначе это было тяжелейшее испытание для Советского Союза. Наше Забайкалье внесло свой вклад в Победу Советского Союза, советского народа. Не эвакуировалась промышленность вследствие того, что и Япония тут была, квантунская армия, опасность вторжения была большой. Промышленная индустриализация, которая шла с запада на восток, в Западной Сибири проявила себя основательно. Что касается Забайкалья, то индустриализация сложилась исторически. Это прежде всего индустриализация добывающей промышленности. Тут приложено было немало усилий. До войны в 30-е годы была создана Холбонская электростанция, которая питала Балейзолото, Дарасунзолото, Букачачинские угольные копи. Это были крупные предприятия"...*

- Анонс «В Чите наградят победителей конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ»
- Анонс «Молодежный турнир по адаптивным настольным играм пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Торжественное мероприятие ВУЦ ЗабГУ в честь годовщины Великой Победы»

Радио «Маяк»

- Анонс «В Чите наградят победителей конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ»
- Анонс «Молодежный турнир по адаптивным настольным играм пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Торжественное мероприятие ВУЦ ЗабГУ в честь годовщины Великой Победы»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «В Чите наградят победителей конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ»
- Анонс «Молодежный турнир по адаптивным настольным играм пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Торжественное мероприятие ВУЦ ЗабГУ в честь годовщины Великой Победы»

Радио Сибирь

- Анонс «В Чите наградят победителей конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ»
- Анонс «Молодежный турнир по адаптивным настольным играм пройдет в ЗабГУ»
- Анонс «Торжественное мероприятие ВУЦ ЗабГУ в честь годовщины Великой Победы»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/proisshestviya/kuratora-grantov-czentra-razvitiya-nko-zaderzhali-za-vzyatku-v-200-t-r-istochnik/>

11/05/2021 в 14:50

Куратора грантов Центра развития НКО задержали за взятку в 200 т.р. — источник
Доцента кафедры педагогики ЗабГУ, куратора проектной работы Центра развития некоммерческих организаций Забайкалья Ирину Радецкую обвинили в получении взятки в 200 тысяч рублей от представителя НКО. Ее заключили под стражу на время расследования. Об этом 11 мая «Забайкальскому рабочему» сообщил источник в правоохранительных органах региона.

— Радецкую обвиняют в получении взятки от представителя НКО. Дело связано с предоставлением гранта. Насколько мне известно, сумма взятки составляет 200 тысяч рублей, — рассказал источник.

Он отметил, что в конце апреля в отношении обвиняемой суд избрал меру пресечения в виде содержания под стражей на два месяца.

Ирина Радецкая — известный забайкальский общественник, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики. Также она является лауреатом всероссийского конкурса Фонда развития отечественного образования за книгу «Квест-технология в образовании».

«Поиск» № 17 от 23 апреля 2021 года

«Инициативы с перспективой»

Заметка о прошедшем в ЗабГУ конкурсном отборе научно-исследовательских проектов СНО вуза.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 18 от 5 – 11 мая 2021 года

«Новая школа открылась в Чите»

Новость о том, что студентка ЗабГУ организовала курсы русского жестового языка.

«Читинское обозрение» № 19 от 5 мая 2021 года

«Кадры недели»

Заметка о вхождении ЗабГУ в тройку эффективных вузов по организации обучения и сопровождения лиц с ОВЗ в СФО.

«Когда дело доходит до десерта...»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

«Читинское обозрение» № 20 от 12 мая 2021 года

«Десерт подавать?»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

11 мая - «В Чите наградят победителей конкурса молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ» (анонс)

12 мая - «Молодежный турнир по адаптивным настольным играм пройдет в ЗабГУ» (анонс)

12 мая - «Торжественное мероприятие ВУЦ ЗабГУ в честь годовщины Великой Победы» (анонс)